
COMUNE DI SASSO MARCONI
Città Metropolitana di Bologna

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 2 del  28/02/2017
Adunanza ORDINARIA – Prima convocazione – Seduta Pubblica.

OGGETTO:  APPROVAZIONE  ORDINE  DEL  GIORNO  SULLA  CHIUSURA  DEL  PRONTO 
SOCCORSO DI VERGATO.

L’anno  duemiladiciassette addì  ventotto del  mese di  febbraio alle ore 19:00 nella sala delle 
adunanze consiliari,  previa  l'osservanza di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  normativa, 
vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale.

Sono presenti per la trattazione dell'argomento di cui all'oggetto:

MAZZETTI STEFANO
BASSI LAURA
BIGNAMI CLAUDIO
DONATI RAFFAELA
DUCCI GIANLUCA
FELIZIANI FEDERICO
LENZI MARILENA
MACCHIAVELLI LUCIANO
MARTINI SILVIA
MECAGNI MANILA
NUVOLI DAVIDE
RASCHI ALESSANDRO
FORTUZZI PIETRO
SALAMONE EUGENIO
BIAGIONI LORENZO
MONTANARI ERMANNO
CALZOLARI ENRICA

Presente
Assente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 3

Risultano presenti gli Assessori esterni: Corti Renzo, Mastrapasqua Carla. 

La Vice Segretaria Dott.ssa LA MONICA CATI, partecipa alla seduta e provvede alla redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco MAZZETTI STEFANO assume la presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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Deliberazione n. 2 del  28/02/2017

OGGETTO:  APPROVAZIONE  ORDINE  DEL  GIORNO  SULLA  CHIUSURA  DEL  PRONTO 
SOCCORSO DI VERGATO

Il Sindaco comunica che il Consigliere Feliziani (Gruppo Centro Sinistra, Sasso Marconi La Città 
che  vogliamo)  ha  trasmesso  ai  consiglieri  una  proposta  di ordine  del  giorno  sulla  paventata 
chiusura del pronto soccorso di Vergato e la riorganizzazione in corso (Allegato A), che si chiede 
venga messo in approvazione.

Il Consiglio comunale all’unanimità approva di metterlo in discussione.

La Consigliera Martini (Gruppo Centro Sinistra, Sasso Marconi La Città che vogliamo) dà lettura 
dell’ordine del giorno proposto.

Preoccupazione condivisa.

Il  Consigliere  Fortuzzi (Indipendente):  chiede di  aggiungere nel testo,  oltre alla contrarietà del 
Consiglio,  anche quella del Sindaco di Sasso Marconi, firmando le petizioni che sono in fase di 
raccolta.

Sindaco: acconsente all’integrazione. Noi non rientriamo nell’Asl di riferimento. E’ solo per questo 
motivo che non abbiamo partecipato alla raccolta di firme.

l  Sindaco  mette  quindi  in  approvazione  l’ordine  del  giorno  con  l’integrazione  proposta  dal 
consigliere Fortuzzi

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con voti unanimi espressi per alzata di mano dai 14 consiglieri presenti e votanti 

APPROVA 

l’ordine del giorno nel testo che si allega per farne parte integrante e sostanziale (Allegato B).

Copia informatica per consultazione



COMUNE DI SASSO MARCONI
Provincia di Bologna

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL SINDACO
MAZZETTI STEFANO

LA VICE SEGRETARIA
DR.SSA LA MONICA CATI
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ALL. A) alla deliberazione consiliare n.2 del 28/02/2017 

 
 
 

Proposta ODG sulla chiusura del pronto soccorso di Vergato 
 
 
 

• Considerato il documento di riorganizzazione dei servizi ospedalieri 
presentato dall’AUSL di Bologna nel quale sono contenute le misure per 
l’anno 2017, che nel distretto appenninico bolognese prevedono il 
potenziamento della rete delle Case della Salute ed il trasferimento di 
reparti specialistici dall’Ospedale di Vergato all’Ospedale di Alto Reno 
Terme 

 
• Preso atto che tale documento prevede una riconversione dell’Ospedale 

di Vergato con la conseguente chiusura del servizio di Pronto Soccorso 
sostituendolo con un centro di primo intervento con orario ridotto 

 
• Tenuto conto dell’importanza strategica del presidio vergatese al quale, 

per la sua posizione mediana fra Porretta e Bologna, afferiscono molti 
utenti provenienti dai comuni montani e da tutta la Valle del Reno, 
compreso Sasso Marconi,  attraverso il servizio di urgenza 118 e le 
associazioni di pubblica assistenza che prestano servizio sul territorio 

 
• Considerato che il progetto ha già trovato la contrarietà dei sindaci di 

Castel d’Aiano, Grizzana Morandi, Marzabotto e Vergato, che temono 
l’afflusso dei cittadini del territorio verso gli ospedali di Bologna città 

 
 
Il Gruppo Consigliare di maggioranza/Consiglio Comunale di Sasso Marconi 
si unisce all’appello espresso dai suddetti sindaci con il fine di porre in 
discussione il piano di riorganizzazione e chiedere un ulteriore confronto con 
gli amministratori per evitare i disservizi che ne deriverebbero  
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ALL. B) alla deliberazione consiliare n.2 del 28/02/2017 

 
 
 

Ordine del giorno 
 sulla chiusura del pronto soccorso di Vergato 

 
 
 

• Considerato il documento di riorganizzazione dei servizi ospedalieri 
presentato dall’AUSL di Bologna nel quale sono contenute le misure per 
l’anno 2017, che nel distretto appenninico bolognese prevedono il 
potenziamento della rete delle Case della Salute ed il trasferimento di 
reparti specialistici dall’Ospedale di Vergato all’Ospedale di Alto Reno 
Terme 

 
• Preso atto che tale documento prevede una riconversione dell’Ospedale 

di Vergato con la conseguente chiusura del servizio di Pronto Soccorso 
sostituendolo con un centro di primo intervento con orario ridotto 

 
• Tenuto conto dell’importanza strategica del presidio vergatese al quale, 

per la sua posizione mediana fra Porretta e Bologna, afferiscono molti 
utenti provenienti dai comuni montani e da tutta la Valle del Reno, 
compreso Sasso Marconi,  attraverso il servizio di urgenza 118 e le 
associazioni di pubblica assistenza che prestano servizio sul territorio 

 
• Considerato che il progetto ha già trovato la contrarietà dei sindaci di 

Castel d’Aiano, Grizzana Morandi, Marzabotto e Vergato, che temono 
l’afflusso dei cittadini del territorio verso gli ospedali di Bologna città 

 
 
Il Consiglio Comunale di Sasso Marconi e il suo Sindaco si uniscono 
all’appello espresso dai suddetti sindaci con il fine di porre in discussione il 
piano di riorganizzazione e chiedere un ulteriore confronto con gli 
amministratori per evitare i disservizi che ne deriverebbero. 
 
 
 
Approvato all’unanimità nella seduta consiliare del 28 febbraio 2017 
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